

科苑动态

第 6 期

(总第 1118 期)

甘肃省科学院编

2024 年 2 月 18 日

党委书记、院长陈富荣一行赴泾川县开展驻村帮扶、年底慰问暨结对关爱系列活动

为科学有序推进脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，做好结对关爱和驻村帮扶慰问工作，在 2024 年新春佳节来临之际，院党委书记、院长陈富荣一行于 2024 年 1 月 30 日—31 日赴泾川县开展乡村振兴工作对接和“新春慰问送温暖”活动，亲切看望联系村“三类户”、结对关爱对象及驻村工作队员，向他们送去了党的关怀和温暖，并致以新春的问候和美好的祝愿。

院党委委员、纪委书记杨东杰，院党委委员、副院长刘建荣，机关各处室、各研究所（中心）负责人参加了慰问及关爱活动。泾川县委书记于宏勤、副县长杨波及太平镇相关领导陪同参加。

1 月 30 日下午的七千关春日暖阳，陈富荣一行深入困难群众家中，为他们送去了大米、面粉、食用油等慰问品和新春祝

福，与他们面对面交谈，拉家常、问冷暖，详细询问生产生活、家庭收入、身体状况和存在的困难，鼓励他们坚定信心、努力奋斗，在党和政府关心下，撸起袖子加油干，把日子过得红红火火。当地群众纷纷表示：“感谢甘肃省科学院党委的关心和牵挂，今年在驻村队员的帮扶下，我们的生活越来越好了！”

在荒场村，陈富荣代表院党委集中慰问了驻村帮扶工作队员，向驻村队员发放了棉衣等生活物资；杨东杰代表院工会为驻村队员发放了慰问金；各研究所（中心）负责人为驻村队员送上慰问品。陈富荣一行实地查看了驻村队员工作和生活条件，对驻村队员们一年来的工作给予了充分肯定。他要求，新的一年，省科学院驻村工作队员要继续加强与群众的沟通联系，开拓创新，办实事、谋发展、促振兴，尽可能帮助群众解决好“急难愁盼”问题，不断提升帮扶村村民的幸福感、获得感和安全感，为全面推进乡村振兴贡献力量。

在城关镇、太平镇、洮丰镇开展的“结对关爱”实地走访慰问活动中，陈富荣一行为当地群众送去了春节礼品礼金和新春寄语。每到一户，结对干部与关爱对象亲切交流，面对面谈心，详细询问他们的身体状况、家庭收入和上学就业等情况以及各类惠民救助政策落实情况，倾听他们的困难需求和意见建议，提醒关爱对象在春节期间做好自我防护，嘱咐他们要坚定信念、自立自强，把党和政府及社会各界的关心、关怀转化为勤奋努力的动力，好好学习，积极生活。

在乡村振兴工作座谈会上，陈富荣代表甘肃省科学院感谢泾川县委、县政府对我院2023年乡村振兴和结对关爱工作的支持，并向与会领导致以节日祝福。陈富荣表示，2023年，省科学院按照省委的决策部署，积极开展乡村振兴工作，落实帮扶资金、完成了驻村队员轮换，智慧大棚项目全面建成，科技帮

扶成效显著。2024年，省科学院将进一步提高政治站位，按照甘肃省政府工作报告提出的“要更大力度推进乡村振兴”任务目标，把巩固拓展脱贫攻坚成果摆在重要位置来抓，持续强化科技帮扶举措，提升帮扶乡村产业发展水平。

泾川县委书记于宏勤非常感谢省科学院11年来对泾川县的对口帮扶。他表示，省科学院作为我省唯一自然科学院研究机构，充分发挥科技优势，开展科技帮扶，实施的数字太平、智慧大棚等项目使泾川县的乡村振兴工作走在了全省的前列，尤其是太平镇智慧大棚科普示范基地建成投入使用，极大地提高了农业生产的科学化、规模化、集约化水平，实现了农业生产方式的转型升级，通过推广先进的农业生产技术和经营模式，带动了周边农民群众增收致富，助力乡村振兴。8名驻村队员针对产业兴旺实施的科普宣传工作，为帮扶村产业发展奠定了坚实基础。对2024年省科学院乡村振兴工作中提出的各项帮扶举措，他表示具有很强针对性和持续性，泾川县委、县政府将持续支持省科学院的帮扶工作，支持省科学院的科技成果在泾川县转移转化。

1月31日上午，在太平镇召开的2023年帮扶工作总结大会上，驻村工作队队长武建荣和崖窑、七千关、荒场、焦村4名驻村第一书记分别就2023年工作开展情况及2024年工作计划进行了详细汇报。刘建荣对驻村队员一年来的帮扶工作给予了充分肯定，并对大家舍小家，顾大家，任劳任怨，默默付出，为我院驻村帮扶工作的艰辛付出表示衷心感谢。他要求，驻村队员要充分利用我院科技优势，发挥各自专业特长，扎根基层，用心用力做好帮扶工作。把握“乡村振兴”主线，提高政治站位，坚持“用心用情”，提升帮扶工作成效。铆足“干劲拼劲”，推进帮扶村乡村振兴工作迈上新台阶，并充分发挥智慧大

棚的示范引领作用，推动产业转型升级。特别是积极发展壮大村集体经济，夯实村级集体经济基础。省科学院将持续加大“关怀力度”，切实解决队员后顾之忧。让驻村队员干得舒心、驻得安心。

活动期间，陈富荣一行还考察了传感所科普书屋建设和太平镇智慧大棚建设项目，听取了驻村队员关于科普示范工作开展情况。刘建荣考察了荒场村和七千关村“草畜一体化”项目的谋划情况。
(产业处 供稿)

我院赴平凉市召开平凉分院年终总结大会

2024年1月31日下午，院党委委员、副院长刘建荣带队赴平凉市召开2023年度甘肃省科学院平凉分院年终总结大会，平凉市科技局副局长赵晨生、四级调研员闫晓芳及相关科室负责同志参加了此次会议。

赵晨生首先代表甘肃省科学院平凉分院做了2023年工作总结及2024年工作部署。赵晨生表示，2023年平凉分院在省科学院的精心指导和帮助下，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神，全面落实省委省政府“强科技”行动决策部署，常态化开展科技合作建设与交流互动。一年来，在健全组织架构、保障基础创新、科普宣传、博士后科技服务、科技成果发布等几大方面做了大量细致工作，成绩斐然。2024年，平凉分院将继续落实“强科技”行动决策部署，重点抓好五个方面的工作：**一是**常态化开展科技成果发布；**二是**持续开展科技成果推介活动；**三是**组织开展技术创新活动；**四是**加大科技决策咨询服务活动；**五是**加强科普宣传工作，全面提升平凉市科普能力和全民科学素质。

刘建荣指出,2023年甘肃省科学院平凉分院迈向一个新的台阶,为平凉市地方经济社会的发展做出了积极贡献。但与省委、省政府提出的“强科技”行动的要求还有一定差距。他要求,分院在2024年继续加强院地、院企合作,把省科学院的优质科技资源带到平凉市,为当地企业提供“点对点”技术支持,最终形成政府、产业、资本、科研合作共赢,以满足平凉市产业发展需求,促进地方经济发展。

双方共同围绕平凉分院建设、科技专员服务地方企业、科技沙龙举办、开展科普宣传等工作方面进行了探讨并交换了意见。

院机关相关负责同志参加了座谈会。 (产业处 供稿)

我院召开兰州分院年终总结大会

2024年2月4日,甘肃省科学院党委委员、副院长刘建荣率队赴兰州工业研究院召开甘肃省科学院兰州分院2023年度年终总结大会。兰州分院(兰州工业研究院)院长苏生魁、分院班子成员及各科室相关负责人参加会议。

会上,苏生魁对分院2023年工作开展情况和2024年度工作计划做了详细汇报。他指出,自9月7日兰州分院揭牌运行以来,在省科学院的大力支持下,兰州分院积极响应省委省政府“强科技”行动决策部署,有力推进平台建设,扎实开展成果转化,分院建设工作取得了积极成效。通过与省科学院开展深度合作,兰州工业研究院已被省委组织部列为“构建人才对口协作机制”明确重点支持的3家市属科研机构之一,相关建设工作已写入兰州市2023年政府工作报告之中。

刘建荣代表甘肃省科学院党委向兰州分院领导班子及全体干部职工的辛勤工作表示衷心的感谢,对兰州分院2023年的各项工作开展情况给予充分肯定,并就兰州分院的下一步发展提

出三点要求和建议。一是进一步加强青年团队建设,通过积极申报省科学院青年基金项目,提高兰州分院职工的专业技术水平,提升兰州分院整体科研水平。二是加大合作交流力度,充分利用省科学院的科技资源和重点实验室,开展科技合作,不断探索新的研究领域和方向,为兰州分院的发展注入新的活力和动力,进而提升兰州分院在兰州市的影响力。三是进一步推进成果转化,尤其针对我院近年来研发出一批新成果、新产品进行转移转化,提升我院服务地方经济的能力和科技影响力。

刘建荣一行在苏生魁院长及工业研究院领导班子的陪同下,参观了兰州市科技成果转移转化中心,对兰州科技创新成果转化服务平台的建设、运营和转化情况进行深入了解。同时参观了最新投入运营的甘味食品产业集成创新示范基地,详细了解了最新各类型“甘味”新产品及食品工业前沿技术发展状况。

院机关相关处室负责同志参加了会议。(产业处 供稿)

加强节前检查 筑牢安全防线——省科学院开展节前安全生产专项检查

为深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要指示精神,进一步强化安全生产责任落实,坚决防范遏制重特大事故的发生,切实保障全院节日期间各项工作和谐稳定。2024年2月7日,在新春佳节来临之际,省科学院党委委员、副院长刘建荣带领院办公室、产业处、财务资产管理处、后勤服务中心有关负责人,就院属各单位节前安全生产工作情况进行专项实地检查。

专项检查组深入生物研究所、传感技术研究所、地质自然灾害防治研究所、磁性器件研究所、自动化研究所、文献情报中心、后勤服务中心职工食堂及高技术产业园项目建设工地等,

